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Barbanski GLASNIK

Općina Barban započela je sa zamje-
nom stare dotrajale turističke signa-
lizacije koja se kontinuirano postavlja 
sukladno potrebama i zahtjevima. 
Nova signalizacija najprije će se posta-
viti u Barbanu, a tijekom 2025. godine 
planira se zamjena svih turističkih 
ploča koje su dotrajale, oštećene ili 
uništene. 

Zamjena turističke 
signalizacije

Tijekom ove godine Općina Barban 
dodijelila je šest subvencija za gradnju 
sunčanih elektrana. Naime, tijekom velja-
če bio je raspisan javni poziv za sufinan-
ciranje izrade projektne dokumentacije 
za sunčane elektrane za proizvodnju 
električne energije u kućanstvima na po-
dručju Općine Barban. Za taj je natječaj 
bio predviđen iznos od 8.800,00 eura, 
odnosno maksimalno do 400 eura po 
korisniku. Isti se natječaj planira raspisati 
i u 2025.godini. 

Dodijeljene 
subvencije za 
sunčane elektrane

Općina Barban od nedavno ima svoj GIS portal kojemu se može pri-
stupiti putem linka na službenoj web stranici općine www.barban.hr. 
GIS portal omogućuje centralizirani pristup svim prostornim podacima 
na području Općine Barban, omogućuje brzu i jednostavnu identifika-
ciju katastarskih čestica i objekata te pristup prostornom planu. 

2 Barbanski GLASNIK

Flash vijesti
Dostupan GIS portal

Eco I Do u 
Manjadvorcima

U Program građenja komunalne infrastrukture 
na području Općine Barban za 2024. godinu 
uvrštena je izgradnja igrališta za odbojku na 
pijesku u Hrbokima. Izrađena je potrebna 
dokumentacija i proveden postupak nabave, 

te se očekuje realizacija projekta do završetka 
2024. godine. Novo igralište nalazi se unutar 
dvorišta stare škole. Bit će to novo mjesto 
za druženje svih Hrbočana i njihovih gostiju, 
posebno u ljetnim mjesecima. 

Tijekom studenoga udruga „Eco I Do“ 
organizirala je za iznajmljivače Dane otvo-
renih vrata, a u ovoj je akciji sudjelovala i 
tradicionalna kuća za odmor “Oriana” iz 
Manjadvorci.
Vlasnici „Eco Domusa“ pokazali su svim 
zainteresiranima kako primijeniti prin-
cipe održivog razvoja u svom objektu 
– od štednje energije i vode, korištenja 
eko-certificiranih i prirodnih sredstava za 
pranje i čišćenje, nabavu prirodnih mate-
rijala, do očuvanja lokalne zajednice.
Dani otvorenih vrata održavali su se u šest 
objekata tijekom četiri subote, a kuća za 
odmor „Oriana” pokazala je kako izgleda 
obnova kuće sagrađene u 18. stoljeću od 
lokalnog kamena, koja s ponosom čuva 
tradiciju i prirodu pod krošnjom stoljetne 
ladonje. 

Uređenje terena za odbojku na 
pijesku u Hrbokima

Riječ načelnika

Čestitka župnika

Vrime vreda pasiva, brže nogo ča bimo 
stili i tik tak je doša Sv. Mikula i još jedan 
Dan Općine Barban. Sprid nas je Božić i 
Novo lito, pravi momenat da se ubrnemo 
uzad sebe i pogledamo ča smo učinili u 
tih lito dan, da vidimo ča je bilo dobro i ča 
bi rabilo još prikurat.
Pasano lito je najviše obilježio rast cijena, 
zato smo svjesni rasta troškova života 
za naše  građane djelovali u dva smjera; 
nismo podizali obveze građanima prema 
Općini, a istovremeno smo pojačavali 
potpore. Tako je cijena dječjeg vrtića 
ostala ista, cijena komunalne naknade, 
ukinut je prirez, a nije se mijenjao niti udio 
u porezu na dohodak, koji su svi među 
najnižima u Istarskoj županiji. Istovremeno 
smo podizali razinu subvencija po raznim 
našim programima.
Podigli smo studentske stipendije na 
200,00 eura te su u samo tri godine one 
narasle 300%. 
Pored toga smo i povećali broj stipendija 
na 20. Povećali smo, sufinanciranjem, 
nabavke školskog pribora na 40,00 eura 
te uveli sufinanciranje prijevoza srednjoš-
kolaca od 30,00 eura, a sve kako bismo 
olakšali roditeljima školske djece inflatorni 
udar. Nadalje, s obzirom na potrebe za 
tom vrstom usluge trenutno sufinancira-
mo tri učiteljice u produženom boravku, 
dvije u OŠ Jure Filipovića Barban i od ove 

Dragi župljani!
Božić je silazak Boga u malom djetetu u 
naš zemaljski svijet. Bog se tako otkriva 
kao neizmjerno pun ljubavi, kao Bog koji je 
zabrinut za čovjeka, kao Bog koji je doista 
beskrajno strpljiv s čovjekom i želi pomoći 
baš onima koji su ga ostavili, koji su bez 
njega ni ne znajući nesretni… Kakav je Bog 
kojeg nam je objavio Isus, govore njegove 
prispodobe: Isus objavljuje Boga i svojim 
gestama: kada oprašta grijehe onima koji 
ga dolaze moliti za ozdravljenje, kada u 
grijehu zatečenoj preljubnici oprašta gri-
jeh, kada se svraća u kuću cariniku Zakeju, 
kada ne odbacuje Samarijanku na Jakovlje-
vu zdencu… A najveću je Božju ljubav Isus 
kao Božji Sin pokazao prihvaćajući nevin 
neutemeljene farizejske optužbe, nepra-
vednu Pilatovu osudu, te do tada sramotnu 
smrt na križu, među razbojnicima. Isus se 
za nas ljude predao u smrt. Zato je i došao 
da pokaže u neizmjernoj poniznosti svoju 
zauzetost za nas upravo preuzimajući pat-
nju za nas, grešnike.

Betlehemske jaslice su siromašne i poka-
zuju baš tu Božju poniznost bez koje nema 
Božića. Samo oni koji razumiju da treba 
slijediti Boga u malenosti a ne u veličini 
sposobni su susresti Isusa i pokloniti mu 
se. Božić je blagdan siromašnih, poniznih 
i od ljudi prezrenih, ali u Bogu uzvišenih i 
Bogom bogatih. Stoga ne povodimo se 
kako ćemo poraziti druge svojom vješti-
nom govora kao svećenik, doktor, političar, 
učitelj,konobar,trgovac,majstor… već kako 
ćemo u svojim dobrim djelima dokazati da 
je moguće ostati i biti čovjek. Pokušajmo 
u našem Barbanu ne samo tražiti što nam 
treba nego što mi možemo dati i učiniti 
za druge i na taj način obogatiti sebe kao 
ljude dobre volje. Ne prepuštajmo se kriti-
kama koje ne stvaraju već kritikama u koje 
našim primjerom pokazujemo kreativnost 
novih mogućnosti. Umjesto kao do sada 
da ocrnjujemo i ogovaramo druge pokaži-
mo primjerom i zauzetošću da je moguće 
uvijek stvarati klimu zajedništva, novih 
ideja prožetih zahvalnošću prema našoj 

godine jednu u područnoj školi u Sutivan-
cu. Podigli smo na 200,00 eura i sufinan-
ciranje roditelja čija djeca pohađaju vrtiće i 
obrte za čuvanje djece u drugim općinama 
i gradovima. 
Pored svih ovih davanja vodili smo računa 
da ne zanemarimo infrastrukturne projek-
te. Završen je veliki projekt postavljanja 
optičkog kabla za širokopojasni Internet što 
je omogućilo brzu, pouzdanu i kvalitetnu 
internetsku mrežu za sva naselja. U suradnji 
sa Županijskom upravom za ceste izgradili 
smo kružni tok u Glavani i time značaj-
no povećali sigurnost na toj prometnici, 
asfaltirana je cesta prema Palijonu čime je i 
zadnje naselje na području Općine dobilo 
kvalitetan pristup. Provedbom projekta 
sufinanciranja izrade projektne dokumen-
tacije građanima za postavljanje solarnih 
panela na krovove kuća, a koji ćemo nasta-
viti i u sljedećoj godini, potičemo korište-
nje obnovljivih izvora električne energije. 
Istovremeno se povećava broj poslovnih 
subjekata u gospodarskoj zoni, izgrađena 
je nova solarna elektrana i podignuta jedna 
nova proizvodna hala. Provedeno je još 
mnogo projekata, od zamjene krova i ure-
đenja fasade na društvenom domu u Šajini 
do postavljanja dječjih igrala u četiri naselja 
čime ih je u proteklih nekoliko godina po-
stavljeno preko 20. 
Čuda tega planiramo i za drugo lito: pokre-
nuli smo nove izmjene prostornog plana, 
započet ćemo s izgradnjom konjičkog 

Gotov je novi kružni tok u selu Glavani na raskrižju 
prema Manjadvorcima i Šajinima čija je gradnja 
počela ovog ljeta. Riječ je o investiciji od 166.000 
eura, a radove je, uz Županijsku upravu za ceste 
Istarske županije, sufinancirala i Općina Barban. 
Ovom investicijom uređeno je četverokrako mini 
kružno raskrižje s provoznim središnjim otokom, 
dio pješačkih nogostupa te bankine uz rubove 
prometnih površina, javna rasvjeta, a zamijenjen 
je i dio vodovodnih cijevi. Centralni otok raskrižja 
s kružnim tokom prometa ima promjer 7 metara, 
širina kolnika iznosi 6 metara, a sastoji se od jed-
nog prometnog traka širine 4,5 metra s unutarnjim 
sigurnosnim pojasom od jednog metra i vanjskim 
sigurnosnim pojasevima širine 0,50 metra. 

Gotov novi kružni 
tok u Glavani

centra u Barbanu, izgraditi rasvjetu na 
nogometnom igralištu, urediti dolinju 
školu, izgraditi kružni toka na raskrižju 
Sutivanac – Balići uz nastavak potpo-
ra našim udrugama i građanima. Si-
guran san da ćemo ko i dalje budemo 
držali svi skupa hodit naprid. Čestitan 
Van Dan Općine Barban i želin Van 
srićan Božić i Novo lito. 

bogatoj tradiciji. Poput pastira koji su 
na anđelov poziv došli i vidjeli Dje-
tešce i pošli svima reći što su vidjeli, 
navijestili su Radosnu vijest da je Bog 
među nama!
Tako i mi doživimo radost susreta s 
Bogom ovog Božića i svima svjedo-
čimo kakav je naš Bog, Bog ljubavi i 
malenosti, poniznosti i služenja, Bog 
koji se žrtvuje za nas ljude ali i isprav-
lja naše putove i vodi nas svome Ocu 
u kojem je jedino ispunjen cilj našega 
života. I mislimo na druge, na naše 
bližnje, približimo im ono što je lijepo 
u Božiću i što smo sami doživjeli, a to 
je Božja blizina. Imajmo vremena za 
susret, posjet, razgovor, poklonimo 
svoje vrijeme onima koji su sami i koji 
nas trebaju. Ja i ti nismo bog, ali On 
koji Jest ponizio se i postao čovjekom 
da bi ja i ti bili ČOVIK.
Neka vam je svima, draga braćo i 
sestre, blagoslovljen Božić! 

Vaš plovan Bernard! 
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KONJIČKI CENTAR U BARBANU SPREMAN ZA REALIZACIJU, financirat će se putem ITU mehanizma
U 2025. kreće uređenje atraktivnog sportskog centra vrijednog 1,1 milijun eura
U studenom je poslana 
prijava u Ministarstvo 
regionalnog razvoja 
i fondova Europske 
unije za raspisivanje 
poziva za dodjelu 
bespovratnih sredstava

nikacijska smjernica povezuje kružnu površi-
nu za šetnju, ispust, prostor za pranje konja, 
centralne zatvorene sadržaje sa sedlarnikom 
s vanjskim prostorom s koritima za hranjenje 
između građevina te u nastavku natkrivenim 
prostorom za sijeno. “Staro” i “novo”, posto-
jeće i dograđeno bilo bi povezano elemen-
tom krova, tj. nadstrešnice koja povezuje 
otvorene i zatvorene prostore kompleksa u 
cjelinu, navodi se u projektu.
Osim što su predvidjeli više prostora do-
gradnjom novog objekta, arhitekti i dizajneri 
osmislili su i atraktivnu nadstrešnicu koja će 
dati skroz novi štih čitavom objektu i činiti 
ga prepoznatljivim. 
Uspostavljenim konjičkim centrom stvorit 
će se pozitivan učinak na promociju Općine 
Barban kao odredišta za konjičke sportove 

sportsko-rekreacijske namjene“, za kojeg je 
predviđen iznos bespovratnih sredstava od 
1.106.642,20 eura.
- Obzirom da je za predmetni projekt isho-
đena građevinska dozvola, izrađena Studija 
prilagodbe na klimatske promjene, Studija 
izvodljivosti s analizom troškova i koristi za 
predmetni projekt te sva ostala potrebna 
dokumentacija, isti je potpuno spreman za 
realizaciju. Obzirom na isto, putem nadlež-
nog odjela Grada Pule-Pola, za provedbu 
ITU mehanizama u studenom je u Ministar-
stvo regionalnog razvoja i fondova Europske 
unije poslana prijava za raspisivanje poziva 
za dodjelu bespovratnih sredstava, te se 
trenutno čeka odgovor Ministarstva, poručili 
su iz Općine Barban.

Putinja i idejno rješenje
Općina Barban pokrenula je ovaj veliki 
projekt pod nazivom „Rekonstrukcija i 
dogradnja zgrade Konjičkog centra – sport-
sko-rekreacijske namjene” još 2020. izradom 
idejnog projekta vrijednog 200 tisuća kuna 
kojega je financirala Istarska županija. Ideju 
novog centra koji će biti posvećen svim 
ljubiteljima konja, jahačima, rehabilitacijskim 
grupama, Trci na prstenac, konjičkom spor-
tu, djeci, turistima i općenito tradiciji uzgoja 
konja na ovom području osmislio je ugledni 
pazinski arhitektonski studio Studio Putinja. 
Na projektu su radili arhitekti Saša Putinja, 

Katja Vasiljević-Jeromela i Kristina Bartolić te 
vizualni i 3d dizajner Kristian Vrbica.
Prema njihovoj ideji novi konjički centar bio 
bi pravo moderno zdanje koje bi zadovo-
ljilo više potreba – smještaj konja, prostor 
za druženje te sastanke. Imao bi uz štale 
dodatne prostore kao što su garderobe, sa-
nitarije, uredski prostori te sala za sastanke i 
kafić. Konjički će se centar urediti na mjestu 
postojeće štale do nogometnog igrališta u 
Barbanu te će biti povezan s obližnjim ma-
nježom. Arhitekti su najprije analizirali posto-
jeće stanje i na osnovu njega dali prijedlog 
kako bi to trebalo izgledati ubuduće.
Definirali su da je osnovni komunikacijski 
put iz smjera glavnog pješačkog pristupa 
prema prostoru manježa. Upravo duž tog 
puta zamislili su dogradnju konjičkog centra 
na postojeću štalu. Tu bi se smjestili javni 
sadržaji kao što su kafić i sala za sastanke. 
Između stare i nove zgrade bio bi prolaz koji 
bi bio natkriven nadstrešnicom.

Atraktivna nadstrešnica
- Kroz centralni dio - između postojeće 
izgradnje i nove dogradnje stvoren je mikro-
ambijent s mogućnošću prolaska i vizual-
nim kontaktom prema konjima kojima su tu 
smještena korita sa sijenom. Boksevi konja 
prema centralnom prolazu bili bi otvoreni te 
bi posjetitelju i na taj način bilo omogućen 
vizualni pristup konjima. Sekundarna komu-

Projekt konjičkog centra u Bar-
banu spreman je za realizaciju, 
a sada čeka dodjelu bespovrat-
nih sredstava. Naime, Općina 
Barban je putem ITU mehaniz-
ma u financijskom razdoblju 
od 2021.- 2027. godine prijavila 
projekt „Rekonstrukcija i do-
gradnja zgrade konjičkog centra 

što će pružiti dodatni poticaj turističkom sektoru. Na 
taj način potaknut će se ljude da aktivnije sudjeluju 
u konjičkom sportu, a mladima će se pružiti nova 
zanimljiva područja interesa i mogućnosti za sport i 
rekreativne aktivnosti. Centar će obuhvaćati sport-
sko rekreativne aktivnosti koje će posjetitelji moći 
iskusiti kao što je dresurno jahanje, preskakanje 
prepona, endurance, terapijsko jahanje, jahanje s 
djecom („Pony leading“), trening i priprema za Trku 
na prstenac te jahanje u turističke svrhe.
Cilj ovog projekta je povećanje kvalitete sportsko 
-rekreacijske infrastrukture u Barbanu kako bi se 
potaknuo održivi oblik aktivnog turizma, ali i pove-
ćanje kvalitete sportsko-rekreacijske infrastrukture, 
radi općenito unapređenja turističke ponude Općine 
Barban i produljenja turističke sezone. Isto tako, 
realizacijom projekta doprinosi se očuvanju nemate-
rijalne kulturno-povijesne baštine, posebno mani-
festacije Trke na prstenac. Naime, Trka na prstenac 
upisana je u Registar nematerijalnih kulturnih dobara 
pri Ministarstvu kulture 2016. godine i zaslužuje svoj 
prostor. Stoga, projekt nije samo od lokalnog značaja 
za Općinu Barban, već i od regionalnog za urbano 
područje Pule i Istarske županije, tim više što će to 
biti prvi konjički centar na Puljštini, ali i u Istri. 

U studenome je u pulskoj komunalnoj palači odr-
žana sjednica Koordinacijskog vijeća Urbanog 
područja Pula na kojoj je predviđeno usvajanje nove 
liste strateških projekata po Sporazumu o provedbi 
ITU mehanizma Urbanog područja Pula u okviru 
Integriranog teritorijalnog programa, za financijsko 
razdoblje 2021.-2027. ukupne vrijednosti 33 milijuna 
eura. Na toj je listi i jedan od najspremnijih projeka-
ta na Puljštini – konjički centar u Barbanu. Sjednici 
su prisustvovali gradonačelnici i načelnici jedinica 
lokalne samouprave Urbanog područja Pula, odno-
sno, predstavnici gradova Pule i Vodnjana, općina 
Barban, Ližnjan, Medulin, Marčana i Svetvinčenat te 
nova čelnica posredničkog tijela za odabir operacija 
– PTOO Pula Ivona Močenić.
Koordinacijsko vijeće jednoglasno usvojilo novu listu 
strateških projekata Urbanog područja Pula, a pro-
jekti koji se predlažu za financiranje kroz ITU mehani-
zam u okviru Sporazuma o provedbi u financijskom 
razdoblju 2021.-2027. su: uređenje kupališta Stoja 
(Grad Pula), rekonstrukcija i dogradnja zgrade konjič-
kog centra – sportsko-rekreacijske namjene (Općina 
Barban), društveni centar Rojc (Grad Pula), uvođenje 
Park&Ride sustava u Gradu Puli (Pulapromet/ Pula 
parking), uspostava multifunkcijskog centra (Općina 
Ližnjan), izgradnja zgrade poduzetničkog inkubatora 
u Marčani (Općina Marčana), MMC Cave Romane 
(Općina Medulin), razvoj biciklističke infrastrukture 
Pula, Medulin, Premantura (Općina Medulin/Grad 
Pula), Pulski Inovacijski Centar – PIC (Grad Pula), 
Sportsko - društveni centar Valbandon (Općina 
Fažana).
Ukupni iznos koji je predložen za financiranje strateš-
kih projekata putem izravne dodjele je 27.635.044,14 
eura. Preostali iznos od 5.364.955,86 eura bespo-
vratnih sredstava predložen je, sukladno potrebama 
urbanog područja, za financiranje kroz otvoreni 
poziv na dostavu projektnih prijedloga koji su nami-
jenjeni obnovi kulturno – povijesne baštine u starim 
jezgrama naselja Urbanog područja Pula.
ITU mehanizam predstavlja mehanizam integriranja 
sredstava usmjerenih prema aktivnostima kojima 
je cilj ojačati ulogu urbanih područja i gradova kao 
pokretača gospodarskog i društvenog razvoja. 

Nova lista  
strateških projekata
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UREĐENJE SPOMEN-PARKA 9. JANUAR U ŠAJINIMA

Nakon što je na ovogodišnjoj komemora-
ciji posvećenoj stradalim nevinim žrtvama 
u selu Šajini za vrijeme Drugog svjetskog 
rata najavljeno uređenje spomen-parka 9. 
januar, izrađena je sva potrebna dokumen-
tacija. Glavni je to preduvjet za radove koji 
će uslijediti u 2025. godini.
Sukladno predstavljenom idejnom rješe-
nju izradili su se potrebni troškovnici, te se 
do kraja godine planira provesti postupak 
jednostavne nabave i započeti s prvom 
fazom radova na uređenju spomen-parka. 
Obzirom da će vrijednost radova premašiti 
planirani iznos za ovu godinu, projekt je 
podijeljen u dvije faze, te se završetak pla-

nira za proljeće 2025. godine. Ukupan iznos 
investicije je 70 tisuća eura.
Da podsjetimo, Općina Barban je prigodom 
okrugle obljetnice tragedije u Šajinima ove 
godine odlučila urediti spomen-park pod 
nazivom „9. januar” iza društvenog doma u 
Šajini. Ideja je predstavljena na komemora-
ciji, a idejni projekt izradio je poznati OpOp 
studio iz Poreča. Njihovim rješenjem čitav bi 
se prostor oko društvenog doma i današ-
njeg poduzetničkog inkubatora, nekadašnje 
osnovne škole skroz preoblikovao i dobio 
zanimljivu javnu funkciju. Prostor bi dobio 
spomenički značaj, ali i sportske sadržaje, 
mjesto za odmor i šetnju, dječje igralište, 

uredila bi se parkirališta i staze.
Staze bi međusobno spajale sve sadrža-
je - predvrt i parkiralište poduzetničkog 
inkubatora, novi spomenik posvećen svim 
žrtvama, dječje igralište, sportski teren, 
novu pergolu kod doma, zeleni zid, eko 
otok, klupe za odmor, parkiralište mjesnog 
odbora, pristupnu cestu, nove drvorede, 
vježbalište i fitness na otvorenom, podu-
zetnički inkubator, mjesni dom te boćalište 
i spomen-sobu. Poseban naglasak stavlja 
se na novi spomenik svim žrtvama koji bi 
imao funkciju fontane i špine na čijem bi 
vrhu stajao natpis „Nepresušni izvor nade 
za budućnost”. 

Izrađena sva dokumentacija, 
projekt kreće u 2025. godiniNakon uspostave nove 

regulacije prometa 
prometni će redar 
svakodnevno voditi računa 
o tome koliko ju se poštuje

aktualno











Prometno rješenje

odrađivala zadnjih godina kada se obnavlja-
la četverokutna kula, ali i župna crkva svetog 
Nikole. Naime, u srednjem vijeku Barban je 
upravo na mjestu tog kompleksa imao svoj 
kaštel oko kojega se formiralo mjesto kakvog 
danas vidimo.

Obrambene kule
Od kaštela pravokutnog oblika s četiri 
obrambene kule sačuvana je tek četverokut-
na kula, u kojoj je bio i zatvor, a polukružna 
kula koja je gledala na placu preoblikovana 
je kasnije u sakristiju crkve svetog Nikole 
i privatnu kapelu palače Loredan. Sve do 
početka 20. stoljeću stajala je uz gradsku 
ložu iz 1555. visoka kula sa zvoncem na vrhu. 
Da bi u srednjovjekovnom kaštelu stvorio 
životne uvjete primjerenije venecijanskoj ari-
stokraciji, upravitelj feuda kapetan Antonio 
Capelo 1606. na istočnom dijelu ruševine 
kaštela gradi unutarnje krilo feudalne palače 
s trijemom na kamenim stupovima, danas 
poznate kao palača Loredan. Taj je pothvat 
obilježio grbom svojih poslodavaca, svojim 
grbom i natpisom. Palača se reprezenta-
tivnim pročeljem s balkonom početkom 

ELABORAT ZA REGULACIJU PROMETA NA PODRUČJU STARE JEZGRE
Placa u novom ruhu

3,7 milijuna eura. Projektom je predviđena 
izrada dokumentacije i obnova ovog vrijed-
nog arhitektonskog sklopa. Plan bi odredio 
obradu površina, razmatrao funkcionalno 
povezivanje trkališta za Trku na prstenac sa 
središtem naselja te povezivanje svih povi-
jesnih građevina na trgu kako bi se ponovno 
afirmirala njihova povijesna povezanost kroz 
povezivanje lođe, kapetanove kuće, šterne i 
sklopa, te urbanu opremu i rasvjetu. U planu 
je i izrada konzervatorskog elaborata s va-
lorizacijom i prijedlogom za zaštitu središta 
naselja te izrada akcijskog plana održivog 
korištenja. Nakon svega planira se uređenje 
pročelja zapadne kule, današnje sakristije i 
zapadnog pročelja palače uz restauratorske 
radove na kamenoj plastici. 
Riječ je o vrijednoj kulturnoj baštini koja se 
dosad obnavljala, ali manjem obimu nego 
to Barban zaslužuje. Obnova ovog komplek-
sa promijenila bi izgled mjesta koji se već 
puno puta kroz povijest mijenjao. Dokazuju 
to brojna arheološka istraživanja koja su se 

18. stoljeću okreće prema trgu s fontikom i 
gradskom cisternom (1567.). Župna je crkva 
izgrađena i posvećena 1701. na mjestu stari-
je iz 14. stoljeća i dijela kaštela. Na temeljima 
kružne kule izgrađena je sakristija, a zvonik 
je 1585. nadograđen na četverokutnu kulu. 
Zapadno krilo kaštela srušeno je u 19. stolje-
ću da bi na njemu nastao vrt palače.
U 18. stoljeću kapetan Antun Franković 
obnavlja gradske bedeme između četve-
rokutne kule i zapadnih gradskih vrata, te 
daje izgraditi zapadna Vela vrata i istočna 
Mala vrata s nazubljenim kruništem. Izvan 
središnjeg trga može se vidjeti kako su izgle-
dale tradicionalne kuće iz 18. i 19. stoljeću 
s baladurima, cisternama i gospodarskim 
građevinama u dvoru. Svu tu baštinu treba 
sada adekvatno obnoviti i valorizirati kako 
bi Barban postao još prepoznatljivije malo 
povijesno i kulturno mjesto na mapi Istre. 

Dok se priprema projekt uređenja 
čitave Place za koji je potrebna obimna i 
zahtjevna dokumentacija koja uključuje 
razne podloge i suglasnosti i koji će se 
potom aplicirati za bespovratna sred-
stva, bilo je potrebno donijeti rješenje 
svakodnevnog prometnog nereda u 
tom dijelu Barbana. Naime, na relativno 
malom prostoru barbanskog glav-
nog trga smješten je niz sadržaja koje 
svakodnevno koriste brojni građani koji 
svojim automobilima dolaze na Placu i 
parkiraju na neadekvatnim mjestima. Na 
takav način ugrožavaju sve sudionike u 
prometu i narušavaju vizuru središnjeg 
trga naselja.
Stoga je Općina Barban izradila Promet-
ni elaborat – Regulacija prometa na po-
dručju stare jezgre u Barbanu za koji je 
dobivena i potrebna suglasnost MUP-a. 
U narednim tjednima asfaltirat će se 
cijeli trg, te će se uvesti nova regulacija 
prometa u smislu potpune zabrane par-
kiranja, osim nekoliko mjesta za osobe 
s invaliditetom i vozila dostave. Nakon 
uspostave nove regulacije prometa pro-
metni će redar svakodnevno voditi raču-
na o tome koliko ju se poštuje. Ovime bi 
se trebao riješiti problem neadekvatnog 
parkiranja u najljepšem dijelu Barbana.

Uređenje centra
Ujedno, to je prvi korak prema uređenju 
centra gradića koje je aplicirano na ITU 
mehanizam kada i konjički centar. Plan 
je u centralni kompleks povijesne jezgre 
Barbana, kojega uz župnu crkvu i Vela 
vrata te kulu čini i palača Loredan, uložiti 



8 Barbanski GLASNIK 9Barbanski GLASNIK

aktualno









Uveden paušalni trošak  

za prehranu i božićnica, 
povećani koeficijenti

aktualno











Krajem 2023. godine i tijekom 2024. go-
dine u više navrata povećavali su se pla-
ća te materijalna prava djelatnicima za-
poslenim u Dječjem vrtiću “Tratinčica“, i 
to dijelom kroz povećanje koeficijenata 
složenosti poslova Odlukama donese-
nim na Općinskom vijeću, dijelom kroz 
sklapanje aneksa Kolektivnog ugovora u 
pregovorima sa sindikatom.
Tako je u lipnju 2023. godine najpri-
je donesena nova odluka o načinu 
utvrđivanja plaća za djelatnike vrtića 
koje se financiraju iz proračuna Općine 
Barban. Potom je 8. studenog uslijedilo 
prvo povećanje plaće, koje se odnosilo 
na povećanje koeficijenata složenosti 
poslova za 0,15 za sve djelatnike u vrtiću. 
Šest mjeseci kasnije donijeta je Odluka 
o drugim izmjenama i dopunama Odlu-
ke o načinu utvrđivanja plaća, na način 
da su za sve djelatnike za 0,20 povećani 
koeficijenti složenosti poslova za obra-

Općina Barban ove je godine povećala 
financiranje učenika, studenata i vrtićara-
ca kroz veće stipendije, subvencioniranje 
srednjoškolskog prijevoza te sufinanciranje 
predškolskog odgoja u drugim vrtićima 
izvan općine Barban i dadilja. Isto tako, već 
godinama dijeli božićnice umirovljenicima, 
pa će tako biti i ove.
Najveća je novost da Općina za akademsku 
2024./2025. godinu planira dodijeliti čak 
20 stipendija, odnosno 14 novih stipendija, 
obzirom da šest studenata koji su ranije 
ostvarili pravo na stipendije udovoljava uv-
jete za nastavak stipendiranja. Stipendije će 
za akademsku godinu 2024./2025. iznositi 
200,00 eura mjesečno, odnosno povećane 
su sa 130,00 na 200,00 eura u odnosu na 
prošlu godinu. Stipendije se inače isplaćuju 
za 10 mjeseci u akademskoj godini. Prora-
čunom za 2025. godinu planira se stoga 
osigurati čak 40.000,00 eura za isplatu 
stipendija. Inače, javni natječaj za dodjelu 
stipendija bio je objavljen 4. studenog, a 
trajao je do 29. studenog, nakon čega se 
pristupilo razmatranju pristiglih zahtjeva te 
sklapanju Ugovora o stipendiranju.
Osim većih stipendija, Općina je u listopadu 
donijela odluku i o sufinanciranju prije-
voza za učenike srednjih škola za školsku 
2024./2025.godinu. Prijevoz se sufinanci-
ra u iznosu od 30,00 eura mjesečno po 
učeniku, te se isplaćuje na račun jednog 
od roditelja. Zahtjevi su se zaprimali do 28. 
listopada, a nastavit će se primati i dalje.  
Izvršena je isplata prvog dijela sufinanci-
ranja u iznosu od 3.480,00 eura. Drugi dio 
isplate bit će izvršen u prvom tromjesečju 
2025. godine, i to za sve koji su ostvarili 
pravo sufinanciranja te koji podnesu dokaze 
o kupnji mjesečnih karata do kraja godine, 
odnosno najkasnije do 31. prosinca 2024.
Nadalje, od ove pedagoške godine po-
većan je iznos sufinanciranja programa 
predškolskog odgoja u ustanovama drugih 
osnivača i djelatnosti dadilja s dosadašnjih 
132,72 eura, odnosno 1.000,00 kuna, na 
200,00 eura. Pravo na sufinanciranje imaju 
djeca do navršene druge godine života jer 

POVEĆANJE PLAĆA U DJEČJEM VRTIĆU

čun plaća zbog usklađenja sa zakonskim 
odredbama te rastućih troškova života.
Osim toga, mijenjao se i kolektivni ugovor 
koji je također „podebljao” plaće u barban-
skom vrtiću. Tako je odmah nakon Nove 
godine sklopljen aneks Kolektivnog ugovora 
sklopljen između Sindikata Istre, Kvarnera 
i Dalmacije te Općine Barban kojim se za 
sve djelatnike vrtića uvodi pravo na pau-
šalni trošak prehrane u iznosu od 100,00 
eura neoporezivo mjesečno, te božićnica 
u iznosu od 300,00 eura. Krajem ljeta ove 
godine, neposredno prije nove pedagoške 
godine sklopljen je još jedan aneks Kolek-
tivnog ugovora, ponovno između Sindikata 
Istre, Kvarnera i Dalmacije te Općine Barban 
kojim se utvrđuje uvećana osnovica za 
obračun plaće u iznosu od 530,00 eura. 
Prije je ona iznosila 438,00 eura. Također, u 
svibnju 2024. isplaćen jednokratna nagrada 
za radne rezultate svim djelatnicima u iznosu 
od 60,00 eura. 

za tu djecu nema mogućnosti smještaja 
u Dječji vrtić Tratinčica Barban. Isto tako, 
pravo na tu naknadu imaju i sva djeca koju 
nakon provedenog upisnog postupka u 
dječjem vrtiću Barban nije moguće upisati 
te su stavljena na listu čekanja.
Općina Barban će i ove godine isplati-
ti godišnju naknadu umirovljenicima s 
niskim primanjima, odnosno božićnicu. 
Naknada umirovljenicima s niskim prima-
njima može se omogućiti korisnicima s 
prebivalištem, odnosno stalnim boravkom 
za strance ili osobe bez državljanstva na 
području Općine Barban. Umirovljenici 
kojima je ukupna tuzemna i/ili inozemna 
mirovina sa svim dodacima u mjesecu koji 
prethodi isplati ovoga prava isplaćena u 
iznosu do 150,00 eura ostvaruju pravo na 
isplatu naknade u iznosu od 100,00 eura. 
Umirovljenici kojima je ukupna tuzemna i/
ili inozemna mirovina sa svim dodacima u 
mjesecu koji prethodi isplati ovoga prava 
isplaćena u iznosu od 150,00 do 360,00 
eura ostvaruju pravo na isplatu naknade 

  Obrada i postavljanje granitnih 
i mramornih obloga i ukrasa

ŽAVORI 21, 52341 ŽMINJ
e-mail: dean.kuhar@gmail.com
vl. Dean Kuhar: 098/773-656
Marko Kuhar: 099/822-9166

Bit će moguće korekcije 
građevinskih područjaOve godine planira se podijeliti 

čak 20 stipendija

Općina Barban pokrenut će uskoro nove 
izmjene i dopune Prostornog plana Općine 
Barban.
Osnovni ciljevi i programska polazišta za 
izradu novih izmjena i dopuna plana su
prije svega njegovo usklađenje sa za-
konom, pravilnikom i ostalim važećim 
propisima iz područja prostornog uređenja 
te osuvremeniti, unificirati i digitalizirati 
plan. Time će se pojednostavniti i olak-
šati njegova provedba što će se osigurati 
izradom i donošenjem izmjena i dopuna 
plana u modulima informacijskog sustava 
za prostorno uređenje kao što su ePlanovi i 
ePlanovi Editor.

USKORO KREĆU IZMJENE I DOPUNE 
PROSTORNOG PLANA OPĆINE BARBAN

OPĆINA BARBAN UVEĆALA STIPENDIJE, 
SUBVENCIONIRA SREDNJOŠKOLSKI PRIJEVOZ, 
DIJELI BOŽIĆNICE UMIROVLJENICIMA...

Isto tako, novim izmjenama i dopunama cilj 
je redefinirati namjene površina i razgra-
ničenja prostora po namjeni, te uvjeta 
gradnje i uređenja prostora za područje 
obuhvata plana te izraditi eventualno 
korekcije građevinskih područja temeljem 
interesa Općine Barban i zahtjeva građana, 
a sukladno mogućnostima. Planiraju se i 
utvrditi uvjeti gradnje za zahvate u prostoru 
koji do sada nisu bili regulirani ili nisu bili 
regulirani u dovoljnoj mjeri te definirati dio 
morskog područja - akvatorija koji se nalazi 
unutar obuhvata Plana s ciljem definiranja 
granica obuhvata Plana kao zatvorenog 
poligona. 

u iznosu od 70,00 
eura. Umirovljenici 
kojima je ukupna tu-
zemna i/ili inozemna 
mirovina sa svim 
dodacima u mje-
secu koji prethodi 
isplati ovoga prava 
isplaćena u izno-
su od 360,00 do 
450,00 eura ostva-
ruju pravo na isplatu 
naknade u iznosu 
od 50,00 eura. 
Zahtjevi za naknadu 
se mogu preuzeti 
na internetskim 
stranicama Općine 
Barban ili u zgradi 
općinske uprave, na 
adresi Barban 69, a 
zaprimat će se do 
27. prosinca 2024. 
godine. 
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USPJEŠNA I VESELA JOŠ JEDNA FEŠTA 
SMOKVE I SMOKVENJAKA U BARBANU

ADVENT U BARBANU U ZNAKU MNOŠTVA sadržaja

Ovom manifestacijom 
želimo ukazati na vrijednost 
smokve u našoj gastronomiji

Po prvi put održat će se 
„Barokna barbanska priča“

Jedinstvena gastronomska manifestacija Fe-
šta smokve i smokvenjaka održana je po 18. 
put u Barbanu 14. rujna 2024. Iako se zbog 
vremenskih neprilika manifestacija preselila 
u školsku dvoranu u Barbanu, bila je izrazito 
posjećena. Kao i svake godine, ključni dio 
manifestacije jest izbor „naj“ smokvenjaka u 
Barbanu, a pobjednik ovogodišnjeg izbora je 
OPG Terra Magica iz Barbana.
Ocjenjivačka komisija je drugo mjesto 
dodijelila smokvenjaku OPG-a Loris Ferlin iz 
Vodnjana, dok je treće mjesto osvojio smo-
kvenjak Margareta slastice iz Cresa. 
Dakako, u ponudi je osim klasičnih smokve-
njaka bilo i onih s raznim dodacima poput 
čokolade, zatim razni džemovi i namazi od 
smokava, smokve u rakiji, čokolada sa smo-
kvama, različite vrste kolača sa smokvama. 
Bilo je i voća i povrća, raznih likera, proizvo-
da od lavande, rukotvorina, suvenira. 
- Smokva je nezaobilazna tradicija medite-
ranske prehrane zbog specifičnog okusa, 
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ali i bogate nutritivne vrijednosti. Može se 
konzumirati svježa i osušena, ali i prerađena 
u obliku džema, fermentiranih pića, kompo-
ta, smokvenjaka što je čini dostupnom tije-
kom cijele godine. Smokvu često nazivaju 
rajskom, čudesnom i veličanstvenom – zbog 
jedinstvena raskošnog okusa, obilja hranji-
vih sastojaka, iznimne ljekovitosti. Blagodati 
ovog voća mogle bi se unedogled nabrajati, 
a mi ovom manifestacijom želimo ukazati 
na vrijednost smokve u našoj gastronomi-
ji, kulturi i tradiciji, poručili su u Turističkoj 
zajednici Barbana. 
Nakon ocjenjivanja smokvenjaka bilo je 
organizirano „Ručenje po starinski“ gdje su 
svi posjetitelji imali priliku kušati smokvenja-
ke svih natjecatelja uz Barbanski kolač koji je 
pripremila Mirjana Prgomet.
Udruga Barbačana održala je zanimljivu 
radionicu heklanja „Čentrin & Wine“, a naš 
najmlađi sudjelovali su u kreativnim radioni-
cama sa Žutim kišobranom.

Autor fotografija: Alen Marović 

Piše: Jelena Lučić Baćac 

Sajamski program 
oplemenjen je i 
kulturno-zabavnim 
programima. Bogat 
program pripremili 
su članovi KUD-a 
Barban i Barbanske 
mažoretkinje, bilo je i 
radionica za djecu, a 
tijekom dana glazbom 
je posjetitelje uvese-
ljavao Bambus bend 
i DJ Kriza. Bilo je to 
najbolje izdanje Fešte 
smokve i smokvenja-
ka na kišni dan dosad, 
zaključuju u barban-
skom TZ-u. 

sku djecu do drugog razreda osnovne škole.
Adventski program završava 13. prosinca 
radionicom „Božićna čajanka“ koja započinje 
u 17:00 sati u MMC Barban uz Maju Rojnić- 
Almarosa flower farm i Laru- Helmi.Florals 
koja uključuje izradu adventskih vjenčića i 
čajanku. Potrebna je prethodna najava. U 
svim našim ugostiteljskim objektima bit će 
prigodna ponuda hrane, pića, kuhanog vina 
i gina tijekom svih dana događanja počevši s 
4. prosincem.
Također, ove godine Barban će poprimiti 
novo blagdansko ruho s puno lampica i 
raznih prekrasnih ukrasa s ciljem stvaranja 
prave blagdanske čarolije u našem malom 
mjestu gdje će svaki pomno biran detalj 
doprinijeti osjećaju topline, zajedništva i 
veselja. Bit će to jedan zaista poseban i čaro-
ban Advent u Barbanu. 

užanci“ gdje će čuvari tradicije Barbanštine 
uveseliti posjetitelje tradicionalnom svirkom 
i kantom. Na dan svetog Nikole 6. prosinca 
organizirat će se ponovo prigodan program 
povodom zaštitnika župe Sv. Nikole te će se 
obilježiti i Dan Općine Barban.
U 11:30 sati u crkvi bit će prigodan program 
OŠ Jure Filipovića povodom Sv. Nikole te 
podjela poklona, u 13:00 sati planira se 
svečana sjednica Općine Barban, u 17:00 
sati svečana sveta misa te podjela poklona 
za djecu koja ne idu u školu, dok će u 18:30 
sati u šatoru u organizaciji Župe Barban biti 
humanitarni retro party.
Novost ove godine je „Barokna barbanska 
priča“ koja će se održati 7. i 8. prosinca. Riječ 
je o adventu inspiriranom barokom, koji se 
organizira po prvi put u Barbanu. Ideja je 
interesantna jer se na taj način želi oživjeti 
povijest te educirati djecu o tom povijesnom 
razdoblju koje je obilježila vladavina obitelj 
Loredan. Zanimljivo je i da je u to vrijeme na-
stala i Trka na prstenac. Program započinje u 
subotu 7. prosinca s radionicom za djecu „U 
potrazi za tajnama Loredana“, zatim će tu biti 
još mnoštvo sadržaja i radionica za djecu, 
barokni bal, barokni domjenak te koncert ba-
rokne glazbe u organizaciji Glazbene škole 
Ivana Matetića-Ronjgova Pula- PO Barban. 
Počet će u 19:00 sati u župnoj crkvi sv. Niko-
le koja je sagrađena 1701. g. (dovršena 1708. 
g.) u baroknom stilu. U nedjelju 8. prosinca 
također će se održati radionice za djecu, 
zatim predstava Teatra Naranče „Tajni recept 
bake mraz“, a kruna svega je dolazak Djeda 
Mraza na kočiji i dodjela poklona za djecu od 
navršene prve godine života, vrtićku i škol-

pravi blagdanski ugođaj i ukrase za sve 
događaje koji slijede. Prošle godine započeli 
smo s ovim programom koji se pokazao 
kao pun pogodak. Zaista je bio veliki odaziv, 
tako da i ove godine nastavljamo tradiciju. 
Nema ništa ljepše nego zajednički stvarati 
blagdansku čaroliju za svoje mjesto. Vikend 
poslije, održala se radionica izrade ukrasa 
za advent inspiriran barokom pod nazivom 
„Barokna barbanska priča“ koji ove godine 
organizira udruga Barbačana u suradnji s 
brojnim volonterima, s Općinom Barban i 
Turističkom zajednicom Barbana. Na radio-
nici su se izrađivali razni dodaci koji bi trebali 
dočarati vrijeme baroka.
Advent je započeo paljenjem prve svijeće 
i blagoslovom jaslica u dvorištu crkve Sv. 
Nikole.
Zatim je 1. prosinca održan prvi adventski sa-
jam u Glavani Parku s bogatim programom. 
Održale su se slikarske radionice za djecu i 
odrasle, koncert božićnih pjesama, vatreni 
performans, te zabava uz DJ Morise i Jordan 
Didgeridoo, jahanje, facepainting, vlakić 
za djecu i još mnoštvo sadržaja za djecu i 
odrasle.
Potom se 4. prosinca u 18:00 sati tradi-
cionalno organizira „Smotra ulja Općine 
Barban“ u šatoru u Barbanu, ove godine 15. 
po redu, uz mali sajam domaćih proizvoda 
i kuhano vino, glazbu, a bit će i edukativnih 
elemenata za maslinare. Kao i uvijek, za kraj 
slijedi proglašenje najboljeg maslinovog ulja 
s Barbanštine.
Dan kasnije u 18:00 sati održava se tradicio-
nalna manifestacija u organizaciji KUD Bar-
ban „15. Susret kantajmo i svirimo po staroj 

SUBOTA 7.12. 
15: 00 – 20:00 Dječji kutak (Face painting, 
Barokne frizure by Meri, Jahanje) 
15:00 – 16:00 Igra za djecu  
„Loredanova tajna“, Čarobni svijet balona 
15:00 – 18:00 Let it art&wine  
19:00 – 19:40 Koncert glazbene škole 
Ivana Matetića Ronjgova uz domjenak 
20:00  Fire show, Barbanska kula 
 
NEDJELJA 8.12. 
15:00 – 18:00 Dječji kutak  
15:00 – 17:15 Podjela poklona 
15:00 – 16:00 STEM božićna radionica za 
djecu 
18:00 Predstava za djecu „Tajni recept 
Bake Mraz“, Teatar Naranča 

Barokna  
barbanska priča 

„Advent u Barbanu“ donosi mnoš-
tvo radosti, veselja, zabavnih sa-
držaja i kreativnih radionica za sve 
uzraste. Prije samog adventa 23. 
studenoga u Staroj školi održala 
se radna i kreativna akcija „Okitimo 
Barban“ gdje su Barbanci pokazali 
svoj duh zajedništva i kreativnost, 
sudjelovali u izradi ukrasa te stvorili 
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MARKET U BARBANU

JEDINSTVO d.o.o. - Labin

BarbanBarban

U POSLOVNU ZONU BARBAN-KRVAVCI STIŽE JOŠ JEDAN POGON
Žminjski Metalwork u Barbanu će proizvoditi 
strojeve od inoksa za obradu kakaovca

Do proljeća u novu će proizvodnu halu u 
poslovnoj zoni Barban-Krvavci useliti još jedan 
gospodarski subjekt – žminjski obrt Metalwork 
koji se bavi obradom inoksa. U Žminju nisu 
uspjeli pronaći mjesto za novu halu koja im 
je potrebna zbog povećanja obima posla, 
pa su se okrenuli najbližoj mogućoj adresi – 
Barbanu. Kupili su parcelu prije nešto više od 
dvije godine, a sada se hala stavlja pod krov 
nakon čega kreće opremanje, a u konačnici i 
useljenje. Tome se jako vesele otac i sin Valter 
i Paolo Lovrečić, vlasnici ovog zajedničkog 
obrta za izradu proizvoda od metala.
- Počeli smo ove jeseni s gradnjom nove 
proizvodne hale od 450 kvadrata na zemljištu 
od 2.300 kvadrata. Za Barban smo se odlu-
čili jer su nam tu bili jako povoljni uvjeti što 
se tiče infrastrukture, ali i podrške općinske 
vlasti. Imali smo dvije-tri stvari koje je općina 
trebala riješiti, i to se riješilo promptno. Za nas 
poduzetnike je to veoma važno jer inače či-
tava procedura oko realizacije investicije traje 
predugo. Zemljište je kupljeno prije nešto više 
od dvije godine od privatne osobe iz Puntere 
i onda smo krenuli s izradom dokumentacije 
što je malo potrajalo, kaže nam Valter. Hala je 
montažna od željezne konstrukcije koja će se 
obložiti sendvič-panelima. Osim toga, bit će 
energetski neovisna.

Solarna elektrana
- Imat će solarnu elektranu na krovu tako da 
ćemo ono što potrošimo sami proizvesti. Isto 
tako željeli smo da emisija CO2 bude svedena 
na nulu. Oko 80 posto investicije financiramo 
sami. Jedan dio ide preko HAMAG-a. Ukupna 

Stare strojeve za obradu lima kupili smo 
2015. godine. Prekretnica za nas je bila 
2019. kada smo kupili nove moderne CMC 
strojeve za obradu lima. Ta je godina bila 
veliki iskorak za nas, kako u kvaliteti, tako i br-
zini. To nam je bila odskočna daska. Taman 
je u to doba počela korona. Za nas je to 
razdoblje bilo uspješno, ističe Paolo. Valter 
dodaje da su njihovi počeci bili izrada portu-
na i ograda, s čime počinje većina bravara. 
Zanimljivo da to nije struka ni ocu ni sinu. 
Valter je automehaničar, a sin električar.

Bave se inoksom
- No posao s prtunima i ogradama je kratko 
trajao. Od početka smo imali cilj baviti se 
inoksom i raditi specifične stvari koje ne radi 
svatko. I zato smo krenuli u smjeru obrade 
limova i neutralne inoks opreme. Kupnjom 
novih strojeva proširili smo naš asortiman. 
Uglavnom, u našem se obrtu 90 posto toga 
radi od inoksa, pojašnjava dalje Valter. Paolo 
dodaje kako se njihov obrt specijalizirao za 
strojeve za preradu kakaovca. Do tog su, 
za njih velikog posla, došli sasvim slučajno. 

Imat ćemo solarnu elektranu na krovu tako da ćemo ono što potrošimo sami 
proizvesti. Isto tako željeli smo da emisija CO2 bude svedena na nulu. Oko 
80 posto investicije financiramo sami, ističe poduzetnik Valter Lovrečić

Jedan njihov prijatelj u Njemačkoj bavi se 
takvim poslom te se povezao s njima. A otac 
i sin Lovrečić pokazali su se kao inovativan 
par koji je prvi posao odlično odradio. I na-
rudžbe su krenule. Danas su njihovi strojevi 
diljem Afrike i južne Amerike.
- Samouki smo. Naučili smo kroz posao što 
trebamo napraviti na tim strojevima. A kre-
nuli smo preko jedne njemačke tvrtke koja 
nas je kontaktirala. Naravno da smo dobili 
nacrte, no naručiteljima se posebno sviđala 
naša izvedba i neke naše ideje. Napravili 
smo probni stroj uz pomoć vanjskih suradni-
ka. Bilo je to prije tri godine. Radi i dan danas 
u Gani. Ponudili smo im neka rješenja za 
koja smo smatrali da su bolja, čak bismo se 
usudili reći da smo ga usavršili. I zato su nas 
odmah prihvatili. Tako je krenula ova priča 
koja je jako ozbiljna, ali i puna rizika. Na kraju 
taj stroj mora raditi, ne možeš si dozvoliti da 
ode u Kongo i da tamo ne funkcionira. Nije 
mu servis tu u Zagrebu, ističu dalje. Radili su 
i stroj za pakiranje marcipana. Osim toga, za 
naručitelje osiguravaju cijelu logistiku - proi-
zvodnju, utovar u kontejner i brodski prijevoz 

do zapadne Afrike i srednje Amerike, ovisno 
kamo stroj ide.

Obrada kakaovca
- Većinom su to egzotične zemlje gdje 
se odvija proizvodnja kakaovca. Radi se 
o obradi ploda, a ne finalnom proizvodu. 
Tamo gdje se bere plod, multinacionalne 
kompanije imaju svoja postrojenja. Većinom 
su to europske tvrtke. Toga nema puno na 
svijetu. Radi se o tek nekoliko tvrtki koje se 
time bave. A i to su strojevi koji se rade u 
malim serijama. Ove smo godine primjerice 
radili dva stroja, lani jedan. Ovo je specifičan 
posao i mislim da to nitko u Hrvatskoj ne 
radi, ističu dalje otac i sin. Osim toga rade 
i za male čokolatijere u Njemačkoj kojima 
trebaju mali specifični strojevi za obradu 
kakaovca za proizvodnju čokolade.
- Trenutno nas u obrtu radi petero, a s no-
vom halom morat ćemo povećati broj ljudi. 
Imamo puno posla i vjerujem da će osmero 
ljudi biti za nas optimalno. Nadam se da se 
useljavamo u novu halu do proljeća, zaklju-
čuje Valter Lovrečić. 

investicija je 380 tisuća 
eura plus PDV, ističe 
dalje Valter Lovrečić. Za 
ovaj obrt to je veliki ko-
rak jer trenutno rade na 
200 kvadrata prostora 
u stambenom naselju 
gdje ne postoji moguć-
nost širenja. Također, 
pristup sadašnjoj hali je 
isto tako problematičan. 
Sve ih je to navelo da 
se odluče na neke nove 
izazove. A njihov je obrt 
relativno mlad. Pokrenu-
li su ga 2014. godine, ali 
do 2019. godine ni otac 
ni sin nisu mu se skroz 
posvetili. Bili su na ne-
kim drugim poslovima.
- Tek smo 2019. godine 
počeli ozbiljno raditi. 
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Barban je ove jeseni dobio još 
jedan ugostiteljski objekt – fast 
food Nansi. Riječ je o objektu 
brze prehrane koji se smjestio 
u prizemlju lovačkog doma na 
placi i radi svaki dan osim če-
tvrtka. Otvorila ga je Nansi Orlić 
koja je već 22 godine u tom 
poslu. No, ovo je prvi put da je 
ušla u samostalne poduzetnič-
ke vode i veoma im se raduje.
- Otvorenje lokala je bilo 21. li-
stopada. Ovo za mene nije novi 
posao, već sam se i prije time 
bavila. Nekada sam radila na 
fast foodu na rivi u Puli, i to 23 
godine. Potom sam radila kod 
Slavka Rojnića tri godine. Dosta 
je iskustva iza mene. A budući 
da mi je od završetka srednje 
škole bila želja da imam nešto 
svoje, ovim mi se potezom 
ispunila. Bila sam uporna i išla 
sam za svojim snovima. I sada 
nema odustajanja, kaže nam 
vlasnica fast fooda u Barba-
nu. Ova je poduzetnica uzela 
prostor u najam od lovačkog 
društva na 10 godina, a telefon 
s narudžbama im ne staje 
zvoniti.
- Svi su bili željni da se otvori 
nešto na placi, i da je otvoreno 
nedjeljom. Tako da je nama 
radno vrijeme svaki dan osim 
četvrtka. Odlučili smo se za 
rad nedjeljom jer su tada svi 
zatvoreni i ne rade trgovine te 
nemaš gdje u Barbanu i okolici 
popiti kavu. Zato su svi jedva 
čekali da otvorimo. Čak su nas 
ljudi pitali za kavu kada još ni-
smo bili otvoreni, nego smo bili 

NANSI ORLIĆ U BARBANU OTVORILA FAST FOOD NAKON 31 GODINU TRGOVINA GRAZZIA  
IZ DRAGUZETI ZATVORILA SVOJA VRATA
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ženja. Baš takva nas je dočekala Gracijana 
Bilić iz Draguzeti koja je sa svojom obitelji 
još od devedesetih godina vodila poznatu 
trgovinu Grazzia. Bilo je tamo svega – od 
igle i konca do bijele tehnike. Kaže nam ova 
poduzetnica da nema kuće na Barbanštini 
u kojoj nema neka stvar koja nije kupljena 
kod njih. Ispratili su oni kroz poklone mnoge 
proslave - krštenja, krizme, vjenčanja. A sada 
se Gracijana odlučila za zasluženu mirovinu 
za koju kaže da neće mirovati. Trgovina je 
zatvorena od 15. listopada trajno.
- Mogu reći za sebe da sam možda išla u 
penziju, ali nikako nisam u mirovinu, kaže 
nam kroz smijeh. Odlučila se nakon godina 
bez slobodne nedjelje i praznika okrenuti se 
sebi, i to na aktivan način. Kako voli životinje, 
posvetila se svojoj maloj farmi s telcima, svi-
njama, kokošima, ali i šetnjama kroz prirodu 
i uživanju u slobodnom vremenu sa supru-
gom Damirom.

Bila sam uporna i išla sam za svojim snovima
Gracijana Bilić otišla u zasluženu mirovinuSvi su bili željni da se otvori nešto na placi, i da je 

otvoreno nedjeljom. Tako da je nama radno vrijeme 
svaki dan osim četvrtka, kaže nam Orlić Nismo imali samo prehranu i drogeriju.  

Kod nas su se mogle kupiti i patike, frižideri, trenerke. 
To je bio mali robni centar, prisjeća se ova poduzetnica

u radovima i pripremali se za 
otvorenje. Možda ovo nije velika 
sredina kao Pula, no jako puno 
imamo upita i poslova. Klinci 
posebno vole našu hranu, a i 
mame se nekad „spase” od ku-
hanja, kaže nam dalje Orlić koja 
je glavna i odgovorna za hranu. 
Uz nju u lokalu radi i njena kćer 
Luana te još jedna zaposleni-
ca. No, to neće biti dovoljno, 
posebno ne ljeti kada će ovaj 
objekt imati i terasu na placi. 
Već sada je lokal dupkom pun, 
posebno u vrijeme marende.
- Trenutno radim po cijele dane 
dok se ne ekipiramo. No, to mi 
nije nešto nepoznato. Nauče-
na sam na cjelodnevni rad i iz 
prijašnjih lokala. Tako da mogu 
izdržati fizički. No, drugačije je 
kada radiš za sebe ili si zaposle-
nik kod nekog drugog. Kada ra-
diš za poslodavca, završiš svo-
jih osam sati i gotov si. No, kada 
radiš za sebe, moraš razmišljati 
i o nabavi, i o svemu drugome. 
No, sve će se posložiti. Sada 
tražim ekipu za proljeće, ističe 
dalje. Jako se raduje otvorenju 
terase u ožujku, ali i proširenju 
ponude. Trenutno se u njenom 
lokalu mogu pojesti sendviči, 
burgeri, salate, piletina i tortilje, 
a ubuduće će se moći kušati i 
svinjsku koljenicu i rebarca je su 
kupili i posebnu peć za pripre-
mu mesa.
- Nismo htjeli imati samo 
klasiku. Trenutno imamo 20 
sjedećih mjesta, a vidjet ćemo 
koliko će biti mjesta na terasi, 
zaključila je Orlić. 

gsm: 091 1567 577
fax: 052 567 577

e-mail: 
dorjano.zudih@inet.hr

Orihi 38, 52207 BARBAN

KLIMATIZACIJA

CENTRALNO GRIJANJE

SOLARNO GRIJANJE

PLINSKE INSTALACIJE

dranturistu. No, zapravo mi je prva želja bila 
upisati medicinsku školu u Puli za zanimanje 
fizioterapeuta. Ali baš te godine taj su smjer 
ukinuli i desetljećima ga nisu imali. I tako 
sam završila u trgovini, priča nam dalje Gra-
cijana. Nakon Rovinja, počela je raditi u Puli 
na Stoji u Puljankinoj trgovini. No, putovanje 
do Pule joj je postalo prenaporno zbog 
nedostatka autobusa. A putovanje autom je 
bilo preskupo. Cijela plaća joj je skoro išla na 
putne troškove u to doba.
- I tada je moj suprug rekao - „zašto ne 
bismo otvorili trgovinu u Draguzeti!?”. Bilo je 
to ratno doba, imala sam samo 28 godina. 
Moje kćeri Deana i Tea su tada još bile male. 
Nije bilo jednostavno se na to odlučiti. Uzela 
sam neplaćeni dopust, ali dali su mi samo 
dva mjeseca. Onda su me zvali na posao. 
Trebalo je odlučiti hoću li se sto posto po-

svetiti svojoj trgovini ili ne. I tako sam počela 
raditi u Draguzeti. Na početku je zbog rata 
bilo teško doći do robe, tamo negdje do 
1995. Tražili smo svakakve veze i vezice. 
Ali sve smo to uspjeli zahvaljujući mom 
suprugu koji je nabavljao robu, prisjeća se 
Gracijana početaka. Kasnije je to sve krenulo 
svojim tokom i jako su uspješno poslovali. 
Postali su prepoznatljivi na čitavoj Barban-
štini, ali i šire. U posao su se uključile i kćeri 
koje su bile zadužene za nabavu i financije. 
Svi su radili sve.
- Nismo imali samo prehranu i drogeriju. Kod 
nas su se mogle kupiti i patike, frižideri, tre-
nerke. To je bio mali robni centar. Tih deve-
desetih kod nas su ljudi dolazili iz cijele Istre 
- Pule, Koromačna, Pićna, Lindara. Kasnije, 
iako su se otvarali trgovački centri, i dalje 
smo jako dobro poslovali. Na ovom prostoru 
nije bilo takve trgovine. Uz drage ljude koji 
su se vraćali u butigu, uvijek je bilo lijepo 
raditi. I zato im se zahvaljujem što su sve te 
godine dolazili, prisjeća se ova poduzetnica. 
Ujedno, od samog početka u Draguzetima 
je s njima bila i trgovkinja Marina koja im je 
ostala vjerna sve te godine. Postala je dio 
njihove obitelji.
- Ovo je sada zbilja velika promjena za cijelu 
obitelj. No, svi se radujemo novim počeci-
ma, zaključila je Gracijana. 

- Prije nas je obiteljski uvijek bilo teško oku-
piti ili otići na neki izlet ili putovanje. Uvijek 
smo radili. Nije nam bilo teško, navikneš se 
na to. Ali nam je taj dio uvijek teško pa-
dao. Sada o tome ne razmišljam i uživam 
u slobodnom vremenu s obitelji, u prirodi 
i svojim životinjama. To me jako ispunjava, 
opušta, daje mi mir u duši, priča nam dalje 
ova poduzetnica koja se odlučila otvoriti 
svoju trgovinu 1993. godine na nagovor 
supruga Damira. Zanimljivo je da nikada nije 
mislila postati trgovkinjom, a na kraju se tim 
poslom uspješno bavila čitav radni vijek.
- Otvorili smo trgovinu krajem ožujka 1993. 
godine. To je skoro 32 godine posla. I skoro 
sve su nedjelje svih tih godina bile radne, 
osim ovih od kada je na snagu stupio novi 
zakon. A kao trgovkinja sam počela raditi 
odmah nakon srednje škole u Rovinju u Ja-
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Velik broj posjetitelja, nakon same Vitice 
okupio se na Placi gdje se održala prava 
istarska fešta u organizaciji Marka Londera i 
tima iz Mars Eventi d.o.o. koji su ove godine 
za subotnju večer doveli u Barban Koktelse 
i Lidiju Bačić. A kod stare škole nastupili su 
Ivan Licul i DJ Wazaby. 

su zlatne medalje pripale ekipi “Tri prvaka”, 
članovima Kluba Informatičara Otoka Krka, 
Davidu Rimbaldu, Paoli Marijanić i Marinu 
Brautu, s mentorom Borisom Bolšec. 
Nakon Robotrke, s početkom u 11 sati djeca 
su sudjelovala u zabavno edukativnoj igri 
Potraga za prstencem u organizaciji Žutog 
kišobrana i Društva Trka na prstenac. Ove 
je godine održana i po prvi put dječja trka 
na biciklima na prstenac. Uz puno smijeha 
i borbe ovo je divan način kako bi se i naj-
mlađi uzrasti okušali u viteškim vještinama 
gađanja te se približi tradiciji Barbanštine i 
Trke. 
Održano je i natjecanje u pljočkanju, tradi-
cionalnoj istarskoj igri. Prvo mjesto osvojio 
je tim Sveti Petar (braća Dajčić), drugo 
mjesto tim Žminj (Mario Orbanić i Anđelo 
Bančić Merikan), a treće mjesto osvojio je 
tim Marčenegla (Đani i Franko). Održalo se i 
noćno gađanje glinenih golubova, također 
poznata tradicija i dodatni program uz bar-
bansku Trku. Istarski lovci su se tijekom noći 
natjecali na obnovljenoj barbanskoj streljani 
u gađanju letećih meta, disciplina trap.

trka
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POBJEDNIK 30. TRKE ZA VITICU JE LUKA KANCELAR

Dvije sride dovele Kancelara do Vitice
Pobjedu ovogodišnje Trke za viticu izborio je 
konjanik Luka Kancelar s ukupno 6,5 bodova 
– s 3 punta u prvom trku, ponovno 3 u dru-
gom trku, a u zadnjem trku s pogođena 0,5 
boda. Luka Kancelar je ovogodišnju titulu 
pobjednika Trke za viticu osvojio na konju 
Calipso, uz asistenciju kopljonoše Filipa 
Filipovića. Pobjedniku Vitice pripala je na-
grada vitica tvrtke Zlatarna David i novčana 
nagrada koju je osigurao sponzor ABS d.o.o. 
iz Barbana u iznosu od 2.000 eura. Pred-
sjednik Društva Trka na prstenac Aldo Osip 
uručio je odnosno „nataknuo“ prsten (viticu) 
na koplje kao posebnu nagradu. 
Subota je tijekom jutra bila posvećena 
najmlađima koji su sudjelovali na manifesta-
ciji i radionicama Robotrke na prstenac. Na 
jedanaestom izdanju Robotrke, sudjelovao 
je 57 učenika u 19 ekipa iz Pule, Barbana, 
Krka, Pazina, Rovinja i Medulina. Slavodobit-
nik 11. Robotrke na prstenac je Luka Leverić, 
član ekipe “Last Dance” iz Osnovne škole 
dr. Mate Demarina iz Medulina, koji je pod 
mentorstvom Hatke Adrović osvojio zlatnu 
medalju u pojedinačnoj konkurenciji. Ekipno 

Depo lijekova Barban - Barban 69, 52207 Barban
 telefon: 052/393-470

Erik Žagrić je debitirao 2022. godine 
te do sada nije imao pobjeda

Bacanje kugle, diska i koplja 
pruža mi veliko zadovoljstvo

činili su predsjednik Mario Kožljan i članovi 
Bruno Kožljan te Marino Broskvar. Vođa 
pješaka s naoružanjem je Sandi Maurić, a 
nosači i podizači prstenca su Darko i Renco 
Kolić. Vođa konjanika koji nosi zastavu Trke je 
Gvido Babić.
Program 49. Trke obogatili su nastupi 
Barbanskih mažoretkinja (kadetski i dječji 
sastav), Limena glazba Lovran, kao i Fol-
klorna društva KUD Barban te RKUD Rudar 
Raša. Nakon uručivanja nagrada slavodobit-
niku 49. Trke, zahuktalo se na placi uz Maju 
Šuput, The Night Express Band i Alfa Time 
Band te DJ-a Krizu kod stare škole. Oko 22 
sata brojni posjetitelji Barbanštine uživali su 

Oduvijek se time htjela baviti, a kada joj 
se ukazala prva prilika odlaskom u sred-
nju školu, to si je i ostvarila. Sedamna-
estogodišnja paraatletičarka Manuela 
Diminić iz Paliona, koja ima cerebralnu 
paralizu od rođenja, već godinu dana 
trenira bacanje kugle, diska i koplja. 
To joj pruža nevjerojatan gušt i zado-
voljstvo jer prije svega jača svoje tijelo, 
druži se s ostalim paraatletičarima iz 
kluba te putuje. Tako će ubrzo na jedno 
atletsko natjecanje u daleki Tajland sa 
svojim roditeljima Emanuelom i Dani-
jelom. Podrška su joj i sestra Leonarda, 
obitelj te prijatelji. Trenira u Atletskom 
klubu osoba s invaliditetom Spektar 
Pula i pohađa Ekonomsku školu u Puli za 
poslovnog tajnika.
- Kako ne hodam, bacam disk, koplje i 
kuglu iz sjedeće pozicije. Kugla ima tri 
kilograma, a disk jedan kilogram. S time 
sam se počela baviti u rujnu 2023. go-
dine jer sam prestala ići u Dnevni centar 
na Verudu na rehabilitaciju. Kako nisam 
htjela da mi tijelo zakržlja, odlučila sam 
se baviti sportom. To mi je veliko zado-
voljstvo jer imam super trenera Ivana 
Radešića koji se prilagođava mojim škol-
skim obavezama. I ako sam umorna, on 
mi pojednostavni treninge. Većinom su 
treninzi intenzivni jer želimo postići čim 
bolje rezultate, priča nam Manuela kojoj 
se atletika svidjela još kada su pred-
stavnici njenog sadašnjeg kluba došli 
se predstaviti u osnovnu školu Barban 
povodom dana osoba s invaliditetom. 
Već se tada htjela se baviti atletikom. 
No, trebala je sačekati završetak osnov-
ne škole kako bi lakše mogla na treninge 
koji se održavaju u pulskom društvenom 
centru Rojc. Trenira dva puta tjedno po 

u vatrometu.
- Posebno hvala svima koji su podržali 
održavanje ove vrijedne tradicijske manife-
stacije, kao što su sponzori Fortenova grupa 
i HEP d.d., zatim tvrtkama Rudan d.o.o. i 
A.B.S., izjavio je predsjednik Društva Trka na 
prstenac Aldo Osip. 
Fortenova grupa je zajedno sa svojim kom-
panijama Agrolagunom, Jamnicom i Konzu-
mom, već petu godinu zaredom generalni 
sponzor Trke na prstenac te na takav način 
daje doprinos očuvanju važne tradicije, 
kulturne baštine i povijesti Barbana i Istre. 
Jamnica je, zajedno s Janom, službena voda 
Trke na prstenac, a sa sloganom Izvorno 
naša, ponosno ističe svoje domaće podri-
jetlo i tradiciju te podržava mnoge izvorno 
naše događaje, baš kao što je i Trka na prste-
nac. Konzum na području Istre ima ukupno 
56 prodavaonica i više od 600 zaposlenika 
koji svakodnevno omogućuju kvalitetnu 
uslugu, ponudu i najbolju vrijednost za no-
vac za sve kupce. Agrolaguna oduvijek zna-
čajno doprinosi promociji kvalitetnih lokalnih 
proizvoda, a u sklopu taste&shop Festigia - 
kušaonice i trgovine istarskih sireva Špin, Ol 
Istria maslinovih ulja i Vina Laguna u Poreču 
na adresi Mate Vlašića 34, kojim obogaćuje 
ponudu eno-gastro turizma u Istri.
49. Trka na prstenac održala se pod pokro-
viteljstvom predsjednika Republike Hrvatske 
Zorana Milanovića. 

45 minuta do sat vremena, a kada se pripre-
ma za natjecanja, onda su treninzi naporniji. 
Većina treninga je individualna. Trenira i kod 
kuće. U dvorištu joj je otac postavio stolicu iz 
koje baca disk, kuglu i koplje.
- Taj me sport mentalno i fizički ojačao. Ruke 
su mi jake, posebno lijeva s kojom bacam. 
No, još želim napredovati. Htjela bih sudje-
lovati na čim više natjecanja i upoznati čim 
više parasportaša koji su osvojili mnogo 
medalja. Nedavno smo bili u Splitu na pa-
rasportskom kampu gdje smo predstavljali 
svoj sport i upoznavali druge parasportaše. 
Već sam osvojila puno medalja. Prvu sam 
osvojila 10. ožujka u Zagrebu na dvoranskom 
paraatletskom mitingu. A natjecati sam se 
počela odmah čim sam počela trenirati, 
priča nam dalje Manuela. Posebno se raduje 
odlasku na Svjetske juniorske igre na Tajland.
- To smo saznali nedavno na završnom 
natjecanju Pojedinačnog prvenstva u Puli 
gdje sam osvojila drugo mjesto u bacanju 
kugle te treće u bacanju diska i koplja. A klub 
je obranio titulu prvaka Hrvatske od lani. 
Nadam se da će se prepoznati i u Barbanu i 
nadam se prijemu kod načelnika, zaključila 
je ova uspješna paraatletičarka. 

Pobjedu na barbanskom Gradiću na zadnjoj 
Trci na prstenac izborio je Erik Žagrić s uku-
pno 6,5 bodova – 0,5 punta u prvom trku, 3 
punta u drugom te je u trećem trku također 
pogodio u sridu. Žagrić je ovogodišnju titulu 
slavodobitnika Trke na prstenac izborio na 
konju pod imenom Zvijezdan čija je vlasnica 
Tea Udovičić, uz asistenciju kopljonoše Mar-
ka Kaduza. Slavodobitnik Trke na prstenac 
dobio je nagradu koju je osigurala tvrtka 
Rudan, i to u iznosu od 5.000 eura. Erik je 
debitirao 2022. godine na Trci na prstenac 
te do sada nije imao pobjeda. Rođen je 
2000. godine i dolazi iz mjesta Grizili iz oko-
lice Žminja. Časni sud 49. Trke na prstenac 

SLAVODOBITNIK 49. TRKE NA PRSTENACPARAATLETIČARKA MANUELA DIMINIĆ IZ PALIONA IDE NA TAJLAND
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Stefanu je ovo treće osvojeno prvenstvo na grlu Neron koji je 2019. 
bio 9. najbolji konj na svijetu. Inače, Nerona je Stefano dobio na 
poklon od trenera Zorana Uravića kada je imao samo šest mjeseci

mi, 2019. godine na konju Neron u Barbanu, 
2021. godine na kobili Shagya Hajnal u Gar-
činu, 2022. godine na konju Qadir također 
u Garčinu te 2024. godine ponovo na grlu 
Neron u Barbanu. Valja navesti da je Stefano 
osvajač i brojnih drugih nagrada i priznanja. 
Tako je 2023. godine na grlu Shagya Hajnal 
odnio je pobjedu na Bavaria Endurance 
Festivalu na stazi duljine 160 kilometra, 2019. 
godine na grlu Neron osvojio je 9.mjesto na 
Svjetskom prvenstvu za mlade konje što je 
najbolji rezultat daljinskog jahanja u Hrvat-
skoj, 2014. godine osvojio je Trofej četiri na-
cije na kojem su sudjelovali jahači iz Sloveni-
je, Austrije, Italije i Hrvatske, te je nakon četiri 
kola, na konju Wolf bio najuspješniji. Godinu 

Sredinom listopada u organizaciji Konjičkog 
kluba Istra i Hrvatskog konjičkog saveza u 
Barbanu je održano finale Croatia Cupa i 
prvenstvo Hrvatske u daljinskom jahanju. 
Ovo natjecanje ujedno je bilo i “test event” 
za Balkansko prvenstvo koje će se održati 
u listopadu 2025. godine. U Barbanu se 
okupilo 23 jahaća para sa svojim logističkim 
timovima iz devet konjičkih klubova iz cijele 
Hrvatske.
Natjecatelji konjičkog kluba Istra iz Ma-
njadvorci ostvarili su odlične rezultate, 
posebno Stefano Osip na grlu Neron koji 
je nastupio na najdužoj utakmici od 96 
kilometara. Osvojili su prvo mjesto sa čak 
40 minuta prednosti nad drugoplasiranim. 

s
port






Stefano Osip potvrdio titulu najtrofejnijeg 
hrvatskog jahača u daljinskom jahanju

FINALE CROATIA CUPA I PRVENSTVO HRVATSKE U DALJINSKOM JAHANJU U BARBANU MALI BARBANCI ZADOVOLJNIJE KRENULI U NOVU ŠKOLSKU GODINU

ranije imao je najveću zabilježenu prosječnu 
brzinu od čak 32 kilometara na sat, dva je 
puta bio prvak na Međunarodnoj FEI utrci 
Babolna Derby u Mađarskoj. Ovi rezultati 
odraz su timskog rada unutar konjičkog 
kluba Istra u kojem je Stefano odrastao, ali i 
entuzijazma i znanja trenera Zorana Uravića 
te velikog iskustva i strasti koje Stefano ima 
za ovaj sport i konje.
Nadalje, na utakmici duljine 50 kilometara 
u kategoriji juniora drugo mjesto zauzeo je 
Maro Pandurić na grlu Siglavy Bagdady Ba-
hram. Na istoj utakmici u kategoriji seniora 
drugo mjesto zauzela Aurora Prpić na grlu 
Simba, a treće mjesto Karla Faraguna na grlu 
Fareesa. Na utakmici duljine 64 kilometara 
drugo mjesto zauzela je Tara Morić na grlu 
Caprice čime je Tara postala viceprvakinja 
Hrvatske u kategoriji kadeta. Na utakmici 
duljine 89 kilometara sudjelovala je Tea Udo-
vičić na grlu Qadir, no nažalost nisu završili 
utakmicu. Na najdužoj utakmici duljine 96 
kilometara sudjelova je Denisse Osip na grlu 
Shagya Hajnal, no zbog sigurnosti konja 
odustali su od daljnjeg natjecanja. 

Također, Osip je ovim plasmanom 
postao prvak Hrvatske u kategoriji 
seniora te mu je ovo čak 7. titula 
prvaka Hrvatske što potvrđuje da je 
najtrofejniji jahač Hrvatske. Stefanu 
je ovo treće osvojeno prvenstvo na 
grlu Neron koji je 2019. bio 9. najbo-
lji konj na svijetu. Inače, Nerona je 
Stefano dobio na poklon od trenera 
Zorana Uravića kada je imao samo 
šest mjeseci, a danas ima 12 godina. 
Samim time imaju neku posebnu 
povezanost koja ih vodi ka izvrsnim 
rezultatima. Daljinskim jahanjem 
Stefano bavi se od 2009. godine te 
je u posljednjih devet godina jahao 
na sedam državnih prvenstava i na 
svakom je pobijedio.
Prvu titulu državnog prvaka stekao je 
2015. godine na grlu Wolf u juniorskoj 
konkurenciji u Čazmi. Nakon 2015. 
godine Stefano je osvojio državna 
prvenstva 2017. godine na kobili  
Shagya Hajnal također u Garčinu, 
2018. godine na konju Neron u Čaz-

Danijela Grgorinić i Marina Kolić među najboljim  
učiteljima medijske pismenosti u Hrvatskoj

Nakon ljetnih radova na uređenju 
vanjskog i unutarnjeg prostora škole

U osnovnoj školi Jure Filipovića Barban u 
travnju ove godine održana je završna pre-
zentacija projekta “Kroz književni svijet u si-
gurniji Internet”, provedenog u sklopu Dana 
medijske pismenosti. Projekt je započeo 
u listopadu 2023., i trajao je šest mjeseci s 
ciljem educiranja učenika o odgovornom 
korištenju digitalnih medija, kritičkom pristu-
pu informacijama i prepoznavanju opasnosti 
na internetu. Učenici su, čitajući književna 
djela koja se bave temama kao što su nasilje 
na internetu i cyberbullying, učili kako se 
zaštititi od zloupotrebe osobnih podataka i 
lažnih profila na društvenim mrežama.
Projekt je osmislila školska knjižničarka Dani-
jela Grgorinić, motivirana književnim djelima 
koja se bave suvremenim temama poput 
videoigara, društvenih mreža i računalne 
tehnologije, temama koje su itekako rele-
vantne za današnju mladež. Učenici su kroz 
različite izvannastavne aktivnosti, poput 
Novinarske družine, Mladih informatičara i 
Dramske grupe, istraživali i kreativno prezen-
tirali opasnosti interneta kroz razne medije 

– od knjige do interneta.
Projekt je privukao pažnju i izvan škole. 
Predstavljen je na nacionalnoj Konferenciji 
“Potraga za boljim Internetom” povodom 
Dana sigurnijeg interneta, te je uvršten u 
kurikulum “Budi Internet genijalac”, čime je 
dodatno dobio na značaju. U svibnju 2023. 
godine osvojio je prvo mjesto na Nacional-
nom natječaju za školske knjižnice Stvaraj-
mo eKreativno u kategoriji kreativna prezen-
tacija projekta.
U sklopu nastavka uspjeha, projekt je pri-
javljen za prestižnu nagradu Medijski Sokrat 
koja prepoznaje najbolje učitelje medijske 
pismenosti u Hrvatskoj. Program je ušao 
među tri najbolja u kategoriji osnovnih 
škola. Iako nisu osvojile glavnu nagradu, 
učiteljice Danijela Grgorinić i Marina Kolić 
primile su posebno priznanje 2. listopada 
u Hrvatskom državnom arhivu u Zagrebu 
u organizaciji Društva za komunikacijsku 
i medijsku kulturu, čime je njihov trud u 
promicanju medijske pismenosti dodatno 
priznat i pohvaljen. 

Za novu školsku godinu škola je uredila 
dio svojih interijera i eksterijera. Postavlje-
na je nadstrešnica iznad ulaza u kuhinju 
zbog zadovoljavanja adekvatnog prijema 
i zbrinjavanja prehrambenih namirnica. 
Isto tako djelomično je sanirana i ograda 
na unutarnjoj školskoj terasi koja je pred-
stavljala opasnost za zdravlje i sigurnost 
djece te djelatnika zbog ruzine i dotraja-
losti. U školskoj kuhinji saniran je jedan zid 
i postavljena je nova cijev za toplu vodu 
nad lavandinom namijenjen osoblju. 
Uređen je pristup vanjskom igralištu kako 
bi se teren mogao koristiti za slobodno 
hodanje i trčanje. Ulaz u školsku zgradu 
oplemenjen je ukrasnim oblutcima. 
U potpunosti su oličeni toaleti u prize-
mlju i na katu te zbornica. Polovično 

su oličene učionice, kabineti, uredski 
prostori, hol i hodnici. Završen je proces 
popravka i servisiranja svih prozora u 
školskoj zgradi. U školsko dvorište na 
travnati dio, među različitim sadnicama 
drveća, postavljene su četiri klupe koje 
su sačinili djelatnici škole od doniranih 
drvenih stupova za struju i dalekovode. 
Sačinjen je tehnički projekt za učionicu 
u masliniku. Općina Barban na prijedlog 
školskog odbora pokrenula je postupak 
postavljanja ležećeg policajca ispred 
škole. Ove su radove financirali Općina 
Barban i Istarska županija. Inače, ove 
školske godine upisano je 17 učenika u 1. 
razred tako da trenutno Osnovnu školu 
Jure Filipović pohađa 140 učenika u 9 
razrednih odjela. 
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Danijela Grgorinić i Marina Kolić
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Dječji vrtić „Tratinčica“ prijavio se krajem 
2023. godine na nacionalni natječaj „Ruksak 
pun kulture“ pod pokroviteljstvom Ministar-
stva kulture i medija, Ministarstva znanosti 
i obrazovanja i Ministarstva regionalnog 
razvoja i fondova Europske unije. Nakon što 
su prošli na natječaju organizirala se sredi-
nom listopada predstava „Lila“ i radionica sa 
starijom djecom. 
Predstavu i radionicu realizirala je Nina 
Sabo, umjetnica iz Rijeke, članica udruge 
Crveni nosovi - klaunovi doktori. Udruga 
već 14 godina uz pomoć umjetnosti pro-
fesionalnog klauniranja, humora i smijeha 
pomaže ljudima, posebice djeci, u teškim 
i kriznim situacijama vraćajući im osjećaj 
životne radosti, sreće i optimizma. Glavni cilj 
djelovanja udruge je propagiranje zdravijeg i 
humanijeg društva koje pridonosi dobrobiti 
svih ljudi.
Budući da se radi o neverbalnom teatru, 
djeca su iznenađujuće aktivno sudjelovala i 
sudeći prema njihovim reakcijama predstava 
„Lila“ im se veoma svidjela. Nakon predstave 
djeca su imala radionicu o osjećajima, njiho-
vom boljem razumijevanju, mogućnostima 
i načinima da se ono što osjećaju izrazi 
verbalno i neverbalno. Svi su aktivno sudje-
lovali, igrali ponuđene igre, zajednički tražili 
odgovore na postavljena pitanja, verbalizirali 
osjećaje te se likovno izražavali na tu temu.
Predstave ovakvog tipa su djeci vrlo bliske, 
mogu se poistovjetiti s likovima i potpuno se 
uživjeti u radnju. Promatranjem reakcija do-
lazi se do zaključka kako riječi zapravo nisu 

nužno potrebne za razumijeva-
nje radnje. Nina Sabo, umjetni-
ca i autorica slikovnice, prema 
kojoj je osmišljena predstava 
„Lila“, posebno je naglasila 
koliko je igranje predstava pred 
djecom iz malih sredina važno 
za njihov sveobuhvatan razvoj, 
jer nemaju iste mogućnosti 
kao djeca iz većih gradova za 
odlazak u kazalište, kino i druge 
kulturne ustanove. 

IZO d.o.o.
Balići 18, 52341 Žminj, HR
Tel. 052/300-270
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Ove godine su djeca iz Područ-
nog odjeljenja Dječjeg vrtića 
„Tratinčica“ Barban imala jedin-
stvenu priliku da se predstava 
Teatra Naranča iz Pule odigra 
samo za njih.
Općina Barban je odlučila povo-
dom Dječjeg tjedna počastiti svu 
djecu besplatnom predstavom. 
Predstava „Lisica i roda“ prema 
poznatoj Ezopovoj basni odigra-
na u sportskoj dvorani OŠ „Jure 
Filipovića“ Barban za svu djecu 
iz dječjeg vrtića „Tratinčica“ i 
učenike osnovne škole od prvog 
do četvrtog razreda. 
U dogovoru s Općinom Barban i 
općinskim načelnikom Daliborom 
Pausom glumci su potom otišli u 
Sutivanac i odigrali predstavu u 
vrtiću. 

Predstava „Lisica i roda“ odigrana u Sutivancu

Neverbalni teatar 
ponukao djecu na aktivno 
sudjelovanje u predstavi

RUKSAK PUN KULTURE STIGAO JE U BARBAN

Piše: Nevia Kožljan

CENTRALA: PIĆAN, Kukurini 22, tel. 052 887120, fax. 052 887130, e: abs@abs.hr
BARBAN: Izdvojeni pogon Barban, Industrijska zona, Barban 165, 52207 Barban

ENERGETSKI EFIKASNI PROZORI

www.abs.hr

vl. ANTIĆ ENIO • Rebići 16  •  gsm: 098 290 543

VODA MONT d.o.o.

VODOINSTALACIJE 
MONTAŽA VANJSKOG VODA 
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Članovi KUD- a Barban već 48 let trude se 
svojim radom prenašat na mlade sve uno 
ča smo se mi navadili od naših starijih. Ni 
svaki put lako, nikad paramo, ki nan ča more, 
prejaki smo… Pak nas ćepa nika muka, fali di-
vojak, fali mladići, forši kakov put i volje, ma 
ne damo se. To je tako u životu i u svakemu 
delu. Kuraj nas riva naprid da zuz Općinu 
Barban, TZ Općine Barban i podršku Župe 
barbanske delamo na temu da se nikad naše 
korenje ne zatare.
Mi želimo da manifestacije ke mi organizira-
mo, a to su Mala smotra folklora Istarske žu-
panije, Beside u jatu i Kantajmo i svirimo po 
staroj užanci budu i dalje naš cilj na veselje 

KUNTENTI SMO SA SVIN ČA SMO TO LETO UČINILI
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cile Barbanšćine i šire. Želimo da se z našon 
dicon dičimo na svim smotrama u županiji 
i Lipoj našoj, koliko budemo mogli. Neka se 
naša kanta, svirka i ples na daleko čuje ašto 
nas ni sram.
Već smo pisali u pasanemu Glasniku kako 
smo kuntenti sa svin ča smo to leto učinili. U 
pomaju misecu su na barbanskoj placi dica 
do 15 let lipo stavili u kraj 8. Malu smotru 
folklora Istarske županije, a u žetvenjaku 
smo u naše barbansko jato spravili 14. libar 
Beside u jatu. Nismo počivali, za Trku smo 
plesali u petak na otvorenju i nedilju smo bili 
u mimohodu.
Kuntento smo svirili i plesali na otvorenju 

Fešte smokve i smokvenjaka. Tega dana su 
mlaji i stariji kantaduri lipo zakantali u Baratu. 
Moramo se pofalit da smo bili i u Ronjgi na 
42. Mantinjadi, i da smo dobili tri nagrade. 
Mladi kantaduri Lucija Krelja i Karlo Krnjus 
dobili su drugu nagradu. Nika Broskvar, Lana 
Broskvar i Mihael Koroman također drugu 
nagradu, a Nina Vale, Karlo Krnjus i Lucija 
Krelja tretu nagradu.
Pomalo se prontivamo i za jubilarni 15. 
Susret kantajmo i svirimo po staroj užanci 
u božićnjaku misecu. Bilo kako bilo još jeno 
leto je na kraju. Članovi KUD-a Barban želidu 
van Srićan Božić i da u miru i zdravlju doče-
kate Novo leto.  Nives Trošt

Želimo da se z našon dicon dičimo na 
svim smotrama u županiji i Lipoj našojCvjećarna, transporti i iskopi

Tel/fax: 052/567-133, 
Mob:098/219 188, 098/701 812
e-mail: fermal@inet.hr
vl. Nenad i Nedeljka Filipović
Frkeči 48, BARBAN

d.
o.

o.

Prodaja extra djevičasnkog maslinovog ulja
Sell extra virgin olive oil

mob: 098/219-188, 098/701-812

vl. Mladen i Nenad Filipović
Frkeči 48, Barban

OPG »FILIPOVIĆ«OPG »FILIPOVIĆ«

NOVO U PONUDI: 
SJEMENSKO BILJE, GNOJIVO i ZEMLJA




